

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám.
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ES VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

válmint nyilt-teri közlemé-
nyeket kiadó-hivatalunk mé-
ret szerint olcsón szíjait.

Egyes példányok kaphatók:

nyomdánkban, Stark N. és
Untermüller E. könyvk-ben
számunként 5 kr-ért.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

v asárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Főszerkesztő:

SIMA FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

DR. ADAM ENDRE.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
v az előfizetési pénzeket is felvethetik.

Ecce homo.

Amily örömmel tekint a sivatagban vándorló fáradt utas a szemhatáron feltűnő oázisra, oly örömmel fogadjuk mi Horánszky Nándornak, a nemzeti párt érdemes elnökének a kvótáról írott nagybecsű tanulmányát.

Nem azért örvendezünk azonban, hanem a tanulmány eddig még ismeretlen gondolatokat, rejtett igazságokat tárna föl és új argumentumokat tartalmazna. Nem. Ami eszmekincs abban a tanulmányban foglaltatik, az mindnyájunknak közös tulajdona. Minden gondolat, minden érv mintha az agyunkból lenne kiszakítva. Amikor olvassuk, önkénytelenül fölkiáltunk: „Hiszen mi is ezt valljuk — legfőleg nem tudjuk ilyen mesteri kézzel, ilyen tökéletes formában, ilyen meggyőző erővel és minden ellenmondást lefegyverző módon kifejezni.“

Am az ékesszólás és a formatökély sem elegendő arra, hogy örömmel üdvözlöjünk egy munkát, amely különben arra törekszik, hogy az összebogozott közönséges kérdés megoldását előmozdítsa: holtit mi — elvi álláspontunkból kifolyólag — a közönséges kérdést nem megoldani hanem megszüntetni akarjuk.

Amit Horánszky művében becsesnek és örvendetesnek tartunk, az a honfiai kötelességérzetnek ama fenköltése, amely a nemzet jogainak, érdekeinek és közjavanak védel-

mében bátran, erélyesen és önértzetesen megnyilatkozik.

Ennek a mi szerencsétlen hazánknak Mohács óta az volt az allandó veszedelme, hogy sorsának intézői és ügyének vezetői Béccsel szemben többnyire a tulhajtott engedékenység és gyáva meghunyászkodás politikáját követték. Az elveket szegre akasztották, a jogokat pihenni hagyták, az oppor-tunitás lobogója alatt kalozkodtak, udvari kegyekért árulásra vetemedtek, s hogy a saját gyöngeségüket és hitványaságukat leleplezhessék, a nemzetet fojton lemondásra tanították és áldozatok meghozatalára buzdították.

Nem csoda, hogy ily körülmények között Ausztrianak évés közben egész a fainkságig fokozódott az étvágya, s ma már nemcsak a húst akarja rólunk lerángni, hanem a csontunkot is velőt is szeretné kiszívni.

Valóban itt az ideje, hogy végre ne csak mi, akik nyiltan kárhóztatjuk az egész közönséges rendszert, hanem azok a férfiak is fölemelkedjünk utakozó szavukat az osztrák kapzsiság ellen, akik különben az Ausztriával fennálló közjogi kötelekezésben reményük föltalálai az ország fennállásának és boldogulásának föltételeit. Kell, hogy valahára ezek a hazafiak is kimondják: erélyesen az az intő szót: „Eddig és ne tovább!“ Így talán majd a döntő korok is belátják, hogy

a hirt tovább feszíteni nem tanácsos, mert immár a nemzet leglojálisabb elemei is eltökélték magukat a komoly — ellenállásra.

Ez az, amiért mi hazafias örömmel üdvözlöjünk Horánszky Nándor föllépését.

S vagyunk olyan optimisták, hogy még a három milliós emberekről is föltételezzük, hogy a jó példa rájuk se marad kellő hatás nélkül. Hiszen végre a csuszó-mászó hiperlojalitásnak is meg van a határa s azért, hogy az ember inkarnátus pecsövis, nem okvetlenül muszáj hogy egyszersmind hazárúló is legyen.

Pintér Gyula.

A kvótakérdés. Az osztrákok szemérmetlen tulkövetelésével és a magyar kvótabizottság gyáva megnunyászkodásával szemben élénk és jóleső örömmel olvashatjuk a nemzeti párt nagyevű elnökének, Horánszky Nándornak rőpiratát, a melyben egészen új, igazságos nézőpontra helyezkedve számítja ki, hogy a közös kiadáshoz hány perzentel kell járulnia Ausztriának és hányval nekünk. Az eredmény meglepő, amennyiben a mi részünkről 24.32%, az osztrák részről 75.68% volna az arány. Már pedig Horánszky adatai megdöndíthetetlenek. Ennek tudatában mondja a nagy politikus munkája végén:

Ausztria részéről a kvótamelelést követelmi méltatlanság és igazságtalanság. Magyarországról részéről pedig a kvótiat emelmi erkölcsi onnegalazás és az ország anyagi érdekeinek éjteli súlyos merénytet lenne.

A „SZENTESI LAP“ TÁRCZÁJA.

Szent Margit szigetén.

Ha a keleti regék stílusában óhvjatánk szólani, azzal kezdenék, hogy a Margit-szigeten született a rózsámat . . . Regi kelemen mar es a szigetnek, mert a midőn Margit, a IV. Béla leánya befejezte kristálytisza életét, fény es illat aradott koporsójából s a midőn a sírúregre ráhelyezték a a nehéz márványlapot, a fény, az illat áthatott ezen is s úgy vélte azt Péter, a budai tartományi főnök, hogy ebben az esetben „láthatlan menyői erő működik . . .“ Valóban. Istennek szentelt ifjú ölete végével visszatért Istenhez a kedves lény.

„Szép királylány, szűz szelídke Margit . . .“

Az ő lelkének menyői fényei, lenyének búhajós illatát a láthatlan erőt csakugyan állandóvá tette a Margit-szigeten . . . Ott ez a verőfény ragyog fű, fű, virágon s a szivekben, ez a csodás illat leng felénk a szeigetnek messze földön híres rózsá-tenyésztéséből, a mely rózsaszínű tengerként terül el hullámozva előtünk s illatát küldi a vén Duna hőmpőlygő áradata után . . . Oly szép, oly tündéri szép minden a Szent-Margit szigetén!

A rózsára szükség van ezen a tündér szigeten. Kelliet sz nemrég egy szomorú ravatalra, ám jött Hymen és ott fűzte meg hosszú, hosszú es tartós kötelékét, a maga édes rózsalláncait! A mesze multban itt lakozott a királyi szűz Margit, hgyne áldotta volna meg a másik fejedelmi hölgy Margit rózsáit, mikor azékat menyegzői díszre, nászi koszoruba szedték!

A természet örök lakóival, emberi izles, emberi ilte, s a természet bőkezűségének szerencses irigyével találkozunk e szigeten. Ez Istenőli megadott helyre anyira ránk a görög Anthologia bejós versszava:

„Itt öröm es élet laknak, mert élnek a lombok . . .“

A tudós arkóvet talált Margit királykisasszony templomában es sírúregéket a sziget virányának hímes tanzója alatt. Azt állította, hogy a rózsák szigete hajdan temető vala. Es csaknem lehetetlen. Eenyi oiet hogy sarjadhát a halál felett? Itt csak a szent nyugodhatik; a királylány, kinek halála öröklet, Szinte lazas burgalmomai lapozunk tovább a tudományos iratokban s mint jó ügy szeretlen bajnokát, reitenthetlen páncélos vitézt, fedhetlen hatyu lovagot üdvözöljük a boldog emlékü s a fölmerzei csakának anyira kegyeben állott, a jó öreg Rómer Flóris, ki megtagadja a komor kölapok komor állításait. Épitgettek itt hajdan is, de mivel a kő drága volt, lehasználták az aquincumi temetők követit; egy-két valóságos lelkület magyar főnr temetkezhetett csupán ide nagy kivételeesen, fejedelmi kögyépen. Mit kíváncsoztak volna a holtak épen e csöndes helyre, mikor a sírban masbol sem hatolhat lo a földi szj, bár zajló világvárosok közepén ássák meg azt? Sziget csöndjére világi zaj vágyik. Ide nem meghalni hanem enyhülni, gyógyulni pihenni járnak es emberek, hogy aztán — még tovább, még inkább örvendbessenek az életnek.

Áldást érdemel, ki a kies földi édent föltárta embertársainak, hogy ily balzsamos, hogy ily díszes, ily viránydus tündérszigetre menekülven az életfolyam elsodró áradatából, napokra, vagy csak órákra

is feledhessenek mindent, a mi kűnn káros, díszetlen es hervatag . . .

Vannak nábobok, fényes főurak, hatalmas fejedelmek, kik csodás kerteket alakítanak, palotákat emelnek s azokban világászóó pompát, paratán mükinckeket s nagy lángelmük által az emberi szellem fejlesztésére, az egész emberiség számára teremtet, remek alkotásokat halmoznak egyűvé! . . . Ezek nehánya legmentesen zárja el tündérvilágot, saját elbizott szellemüknek s az őket környező szolgahadnak tartják föl mindazt, a mivel világukat az emberi tehetségek fölékesítették. Mások dolyfős feliratokat helyeznek kapuk fölé, hogy hirdessék a tömegnek, hogy a nagy költő „odi profanus vulgus“ at mily silányan fogja föl a kényur prózai lelkülete; hádd érezze egy szegény poeta ember, ki az egyetlen rendelkezésre álló világot, érző szívenek kincseit oly örömet tarja föl az egész világnak, amaz az elzárt kincseben dúsakodó főur — mily szegény a maga lelkében! Pedig a kozkázat nagyon egyforma, durva léptek tiporják el az érző szívek virágait, szentségtelen helyek feszíthatják meg kincseiktől ezeket is.

Vannak mások, a kik előtt megvilágitattott annak titka, hogy elrejtőve s elrejtve kincset es hatalmát, egymagában senkisé megfejedelm, senkisé nábob, csupán embertársai környezetében van rangnak es gazdasságnak értéke. S mikor ez értéket a népek milliói nem csupán fölismerik, hanem szeretetökkel es áldozataikkal fokozzák végtelen magasságig, akkor rang es nagyon végtelen boldogsággá, rendkívül nagy áldássá válik.

Nagylelkű főherceg. A derék magyar Habsburg, József főherceg, a nagynevű József nádor unokája újból egy fényes, királynak mondható ajándékkal fűzte szorosabbá a szeretet szálait, mely a magyar nemzet szívét hozzá fűzi. Két torontálmezei birtokát, melyek értéke harmadfél millió forint, felparcellázva kiscsajdáknak adta az eddigi bérletáron haszonbérbe, oly föltétellel, hogy 25 év múlva teljesen a bérlet tulajdonát fogja képezni az általa bérlet birtokrésze.

Néma hódolattal áll meg az ember, midőn anyagiasságunkban az áldozatkészségnek ily ragyogó példájával találkozik!

Isten éltesse sokáig a nemes főherceget urat, hogy cselekedeteivel példát adjon az önzetlenségre és segítse ezt a szegény magyar népet, ezt a szegény hazát, melynek utolsó csepp véré is ki akarná szipolyozni az idegen befolyás!

Uj teher.

Abból ugyan semmi sem lesz, hogy az osztrák atyáskodás kifogyjon az újabb terhek kigondolásával és azokban testvériesen ne részeltessen bennünket. Mi pedig tőrjünk, mert kormányunkban a mint nincs erő az aktív cselekvésre, úgy nincs hazafiság az ellenállásra.

Legujabban az az áldás fenyeget Bécsből, hogy az ujonczjutalékok fölemelik, a póttartalékosokat állandó szolgálatra fogják behívni, és így a hadsereg békélettségét 28854 fővel emelik.

Mindenütt baj a militarizmus tulizmosodása, mindenütt több kiadás, új terhet jelent. Nálunk ez nem így van, nálunk ez — szerencsétlenség.

Másutt a nemzet fia a nemzet, a haza katonájává lesz, nálunk az idegené.

Másutt a katona a hazát és szabadságot szolgálja, nálunk az osztrák soldateszkát.

Másutt a katona az első hazafinak tartja és méltán tartja magát, nálunk, ha a katona magyar hazafinak vallja magát, bűn az.

Ne folytassuk ezt a szerencsétlen párhuzamot, talán tulságos fájdalomakat okozunk vele. Pedig amugy is elég rémes dolog arra gondolni, hogy évenként huszonkilencezer pár munkás kéz vonatik el attól, hogy a saját és a haza javát munkálja, huszonkilencezerrel több agyra borul a Dienst Regiment

homálya, huszonkilencezerrel több szívnek nem lesz szabad a dobogása, ennyivel több édes anya fog többet sirni, ennyivel több édes apa fog többet aggodni gyermekéért és ennyivel több munkabíró egyen válik az állambiztartásnak ingyenebéljévé, a helyett, hogy keresője és fenntartója lenne.

És miért? Azért, mert a veszélyeztetett állami lét megóvása követeli ez áldozatot? Neveléséges. Hiszen az osztrák katonaságnak hadi tényei már régi idők óta csupán a választások szabadságának elnyomásában fényesek.

Szomorú így is, szomorú amugy is! De csak nyugodjunk meg abban a tudatban, hogy a néköt mi engedték a csuklónkra kovácsolatni és hogy mi vagyunk az orai, ha annak szorítását továbbra is birkafelemmel viseljük.

A. E.

Városi bérletek.

A menyire elszomorító, legalább is annyira bosszantó tünet kezd jelentkezni a különböző városi bérletekkel, a melyek zönről sem hagyhatunk. Ne vegye senki személyes sértésnek, hanem igyekezzék megtalálni sorainkban a tiszta igazságot.

Nem egy példa fordult elő már arra, hogy egyes urak képtelen magára verték föl a bérletárakat az árveréseken, mikor azonban a bíróság megfizetésére került a sor, akkor könyörögni kezdtek, hogy így rosszul megy, úgy rosszul megy, s néha a legképtelenebb kifogásokkal élve akarták a várost jövedelmében megvárosítani. Emlerjük és méltatjuk, ha a város egy-két esetben, midőn szembetűnő szerencsétlenségek, vagy anyagi csapásról van szó, méltányos és engedékeny a bérletivel szemben, de ha ez a kunyorálás rendszerre kezd válni, az már borzasztó. Végre is a bérleti verseny tárgyalásokon résztvevőnek seninek sem kötelessége, valamint senki sincsen kötelessége arra, hogy hallatlan magas árakat igérjen. Arra sem lehet gondolni, hogy az ítélet nem ismeri a viszonyokat s aranyat vél találni ott, ahol csak réz van, mert hiszen mindanyian ismerhetik a megelőző s most álltaluk kizsírított bérlet föltételeit. Nem akarunk senkit sérteni, de mikor az ilyen utólagos alkudozásokat haljuk, önkénytelenül fömerül az a gondolat, vajjon nem arra pályáznak-e az ítéltök, hogy majja utólagosan mégis csak fog engadni valamit a közgyűlés.

Figyelmeztetjük a képviselőket, hogy ha ilyen kéréseknek legközelebb indokok nélkül helyet ad

viágba költött föjedelmi alakok szellemével; nagy-nagy titkokat kérdez IV. Béla leányának dicsőült lelkétől, ki e helyen — épp ily arnyas lombok, épp ennyi virág s épp en az izzó napsugár társaságában — élt istenek és bitének... Köröskörüli sötét árnyakat szór a lomb; fölesztan a madárdal s csak néha történhetik, hogy e helyet is megcsappja a divatos élet szerzetésécsapongó pillangóinak hűmes szárnya... Ide ide hallik a királyi folyam hátán barázdát hasogató hajó éles fűtye, zakatolás... A fürdő zenéjének édes melódiája röpön ide, majd megszólal az indulást jelentő kürt és csilingel valami jelző csöngettyű... Mindez néha mégis utólr e helyen is, a hol pedig ábrándos lelkű a mulat és a jelen magányát keresik és találják meg...

A Margitsziget körönsége otthonosan érzi magát. Egész népes család a, mely együtt örövend, együtt vigad a tündérnem megeremléivel. Mikor a ven Duna felháborodik s nem kíméli a bájos mulatóhely vén fát, úde virágát és nem kegyesimez költséges díszeknek s még akkor sem menekülnek ók a szigetről, mely számunkra ugyis boldogság sziget a közönségi élet árjában! Aljon is a sziget örök időkig, virágosok, gyarapodék s meradjon a birtokos föjedelmi családnak az, a minék néhai Rómer Főris, a főhercegi családból oly közel állott, jó öreg arkheológus látta: „Csupa szépség, gyönyörűség — szomorú appendixek nélkül!”

Gáspár Imre.



nak, könnyelműen bánnak el a város vagyonával veszedelmes praedensokat szolgáltatnak és sommissé teszik a bérleti versenytárgyalások értékét, mert hiszen mit ér akkor a licitáció, ha azszal az utógondolattal vehet részt benne valaki, hogy ígérhet bármennyit is, úgy sem kell megfizetni. Hol volna így a versenytárgyalások komolysága, de mi védené ez így számító versenyzők ellen a komoly, tisztességes ajánlkozót?

Ismételjük, nem személyt támadunk, de elvet hirdelünk s ajánlunk a közönség figyelmébe.

Adakozás.

Újból tisztelettel tudatjuk olvasóinkkal, hogy a felállítandó gyermekmenedékhelyek számára szerkesztőségünk adományokat elfogad és nyilvánosan nyugtázz. Bármily csekély adomány több a semminél, mert néhány fillér is elég arra, hogy egypár könnyecseppet letöröljön.

Összes gyűjtésünk 16 forint.

Helyi és vegyes hírek.

— **Követválasztók névjegyzéke,** a mely az 1899. évre lesz érvényes, július 5—25-ig fog közszemlére kitétetni a polgármesteri iktató hivatalban, a mely idő alatt azt délelőtt 8 órától 12 óráig bárki megtekintheti, délután 2—6 óráig pedig le is másolhatja. A névjegyzék elleni felszólalások július 5-től 15-ig tehetők meg, az azokra adandó észrevételek pedig július 16—25-ig adhatók be. Felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét, hogy a névjegyzéket megtekintheti el ne mulasszák, mert könnyen megtörénhetik, hogy minden ok nélkül kimaradnak a választók sorából.

— **Főispáni beiktatás Hmvásárhelyen.** Báró Thoroczky Viktor Hmvásárhely város ujonnan kinevezett főispánjának beiktatási ünnepéje tegnap folyt le, a melyre Szentendrői dr. Vadnay Andor főispán, dr. Csató Zsigmond alispán, Fekete Márton kir. tanácsos és dr. Cicatriczis Lajos vármegyei főjegyző is, mint Csongrádvármegye kiküldöttei is átrándultak a szomszédos Hmvásárhelyre. Báró Thoroczky főispán Szeged felől érkezett meg Hmvásárhelyre és a vasúttól lovas bandériummal és fogatokkal kísérték be a székházig. A beiktató városi díszközgyűlés déli 12 órakor nyílt meg. A közgyűlési terembe érkező főispánt Juhász Mihály polgármester üdvözölte, mely után letette az esküt és elmondotta székfoglaló beszédét. A székfoglaló beszéd után Kmetykó József főjegyző üdvözölte a főispánt a törvényhatóság nevében. Ezután a tisztelgések hosszú sorozata következett, melynek végzetével a Sas vendéglőben délután 2 órakor banquet volt, a hol Hmvásárhely intelligenciája és a szomszédos törvényhatóságok kiküldöttei voltak jelen.

— **Városi közgyűlés.** Szentés város képviselőtestülete a Szeczhonyi kerti közgyűlési teremben 1898. évi július hó 11-én délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Polgármester jelentése Lantos József városi képviselő elbonyjáról.
2. Kossuth Ferencz köszönő levele a képviselőtestületnek a Kossuth név gyalázói ellen hozott határozatról.
3. Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága helyi választmányának 8/F. val. 1898. sz. a. hozott határozata a Fekete Gábor községi bírósági fogalmazó ellen, a 6077. szám alatt első fokban hozott alispáni, hivatali elmozdító határozatnak helybenhagyásáról.
4. Polgármester előterjesztése a Sipos Lajos után üressé vált helyettes segédadótisztii állásra ideiglenesen Szodor Ferenecnek alkalmazása iránt.
5. Id. Porczal Miklós és társai végrehajtó bizottsági tagoknak megköszönése a Közép Dunának Baja-Bátaszék felől leendő átjárása és a baja-bátaszéki összekötő vasút létesítése érdekében megindított mozgalomhoz csatlakozás az eszme sikerének erkölcsi befolyással támogatása iránt.
6. A tiszti ügyész jelentése arról, hogy Goda

A fényes, pompás Margitsziget tulajdonosa, József királyi herceg milliókat és milliókat almozott erre a tündértanyara s a mikor már keilőképen fölékesítette, akkor meghívta az arnyas lombok alá, a kertészet művészetének romekiesést képező virágcsoportok, paszit tálak és födümigatlan rózsasordók közé az egész fővárost, egész Magyarországot, sőt a világot is, mondván: Ime, ez a sziget édes mindnyajunké, ide jőjjön, a kinek lelkében visszhangja tamadt mindannak, a mi szép és jőjjön ide mindenki, a kinek testi, vagy lelki szenvedésel bálsamot ker a varázsszigettől...

Ez nem Monaco, ez nem Homburg. De meg a nyarspogároké sém, a kik lemondottak róla, mikor megszereshették volna a székes-főváros díszére. Szalon ez, Budapest nyári szalonja, a melyben a családi, hősi és hazafiai erényekben egyaránt kiváló főhercegi tulajdonos szívesen látja azokat, kik zenét, fényt és rózsáillatot óhajtanak, vagy a kik a magány zóid sötétségbe vonulnának örömebebb.

Hafiz, a rózsák költője oly boldog lenne e helyen!

Zarandokoljunk el azonban a tölgyek alá, hol a beteg, nagyon beteg költő sóhajta az erőtlen kézből lehanyatló lyra utolsó akkordjait:

„A tölgyek alatt szeretek pihenni,
Hová nem hat élet zaja, semmi!”

Ott, ott, a tölgyek alatt leng most is a megtört dalnok elröppent szelleme; talán ma is örömebb boldog a nemzeti régmúlt titkos világában... fölkéresi a romokat... leolvassa évszázados, évszázados fölizratok titkait... társalog a réges-régen, jobb

Antal a nagyvendéglő haszonbérleti szerződésének aláírását megtagadta, — ezzel kapcsolatban Goda Antal és Goda István által aláírt átruházás okmányok bemutatása, a haszonbérleti jogújeleink Goda Antaltól Goda Istvánnak átruházására.

7. Goda István kéréme a kávéházi helyiség díszítésére vonatkozólag jelelni, hogy annak falai lambrikkal (faborítás) láttassanak el.

9. Goda István csongrádi lakos kéréme a nagyvendéglő épületben ideiglenesen italmérés be rendezhetése iránt.

9. A Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület kéréme a város nagyvendéglőjében az egyesület részére megfelelő átalakítás mellett helyiségnek 10 évre — évi 400 forintot — haszonbérbe adás iránt; ez ügyben a gazdasági szakosztály javaslata.

10. Polgármester bejelenti, hogy a labdajáték-társaság a szegény munkások gyermekmenekdék-helyének részére 50 fűt kesztyűt küldött.

11. Cukor Emil városi képviselő megholdogult édes anyja emlékére a szentesi polgári leányiskolának 200 fűt kesztyűt, arra vonatkozó kérését bemutatja.

12. A városi tanács jelentése a helypénzszedési és tisztai révvédelmek után az 1891. 1892. és 1893. évekre kirott a befizetett adók visszatalálásáról.

13. Jámbor Nagy Lajos és társai utasozóknek kéréme drágasági pótlék megszavazása iránt, s az e tárgyban kelt gazdasági szakosztályi javaslata.

14. A hódmezővásárhelyi gazdasági iskola megkeresése alapítvány hely letétele iránt, s az e tárgyban kelt gazdasági szakosztályi javaslata.

15. Deutsch Mór vendéglő-bérőnek kéréme haszonbér lemondása iránt, s az e tárgyban kelt gazdasági szakosztályi javaslata.

16. Török József és társai városi adóbeszűk kéréme fizetésjavítás iránt, s az e tárgyban kelt gazdasági szakosztályi javaslata.

17. A rendőrök együttes kéréme baleset vagy abból származó haláleset történetéről „csoport biztosításuk” iránt.

18. Csongrádvármegyei törv. hat. bizottságának 266/898. sz. a. kelt határozata, Szentes v. 1894. évi központi számadásának jóváhagyásáról, ezzel kapcsolatban a költségvetési szempontból tett észrevételek ügyében határozathozatal.

19. Szentes v. tanácsának 1745/T. 893. sz. a. kelt előterjesztése a fegyelműgelfűggesztve volt Nagy József adóügyi tanácsnoknak hivatalába történt visszahelyezéséről.

20. Rüdmeckey Kálmán kéréme 1 hónapi szabadság engedélyezése iránt.

21. Onodt Károly ár. únök kéréme 1. évi augusztus 20-ik napjától 6 heti szabadság engedélyzése iránt.

22. Jegyzőkönyv hitelesítésére küldöttség ki-
rendelése.

— **Athelyezések.** Rácz Károly helybeli rom. katolikus káplánt a váci püspök Majsára helyezte át. Rácz Károly helyére jön Kucsera Károly Hm-vásárhelyről. — A válas és közoktatásügyi miniszter Hegyi József helybeli állami fogymnassumi tanárt Deésre nevezte ki.

— **Elmozdított tisztviselő.** Ismeretes olvasóink előtt, hogy Fekete Gábor községi bírói fogalmazott hivatali állásától a polgármester felfűggesztette. A figyelmi ügyvel a napokban foglalkozott Dr. Csató Zsigmond elispán és pedig Fekete Gáborra kedvezőtlenül, miután hivatalvesztésre ítélte.

— **A szegény gyermekek menedékháza** csütörtökön reggel nyitattott volna meg, ha lett volna gyermek, a kit ott szűlei elhelyeznek. De gyermek nem került és így az még csak kong az ürességtől. Lessan szokik majd ott az a közönség, csak úgy mint az iskolához, vagy ovodához, de mikor annak készszerűsége és üdvös voltat látni és tapasztalati fogja, akkor meg újabb menedék-ház felállításáról kell gondoskodni.

— **Egyházi rendkívüli közgyűlés.** A szentesi evangélikus egyház 1. hó 10-én délelőtti fél tíz órakor — a végzett isteni tisztelgetés után — rendkívüli közgyűlést tart melynek tárgyai: Egyházmegyei közgyűlésre küldendő képviselői választás; a presbyterium javaslata alapján új parochia építés és a mostaninak bérháza való átalakítás. A közgyűlés illetékes tagjait ez uton hívja meg tisztelgetéssel: az elnökség

— **Megbékült munkások és munkaadó.** Legutóbb említettük, hogy egy helybeli gazdát négy munkása minden elfogadó ó nélkül ott hagyta. A gazda panaszt tett a szerződészöveg ellen. Dr. Lakos Imre polgármester azonnal intézkedett, hogy a munkások — ha kell — erőszakkal is folytassák a munkát. De az erőszakra nem lett szükség, miután a munkások maguktól mentek vissza a gazdához és folytatták dolgukat. Egy szóval a munkások és gazda között azent lott a béka.

— **Itjúság — mulatság.** Az ám és nem boldogság! Megérkeztek városunkba a nyári fecskék, a kik ilyenkor keresik fel a forró égvet, hol a szűlői szorélet meleg napja és egy-egy pár regyogó szem fényes csillog fénylik és melegit; visszajöttek a jogászok. — S a jó vér nem tagadja magát. Alig érkeztek meg, máris komolyan látnak a munkához. Még pedig olyan komoly munkához, mely a vakációzó jogászok — szent meggyőződésük szerint — szigorú kötelessége egy a szegény háza, mint a kedves honleányok iránt: a nyári tanmulatságot rendeznek. Augusztus közepére tervezik. Miért nem hamarabb? Lássák, uraim, ha én Önöknek volnék, én is augusztus közepére tervezem, de a — másodikikat.

— **Felhívás.** A Budapesti önkéntes tűzoltóegyesület 1. évi június hó 31-től augusztus hó 20-ig terjedőleg Budapesten ingyenesen tűzoltó tanfolyamot nyit felhívom az ügy érdeklődőket és emberbaráti lelkületűket, hogy ha a tűzoltási szakmában aránylag keves költséggel kiképzést ohajlanak ugyan a kínálkozó alkalmat felhasználni és a közelebbi tájékozást a városi főjegyzői hivatalban megszerzeni sziveskedjenek.

Dr. Lakos, polgármester.
— **Értesítés.** Az ipartestület előjáróságának kedlebbi kiküldött bizottság, az előző évek tanúsága alapján, azt határozta, hogy a 1. évi augusztus hó 20-án tartandó tanács-munkálattalra a bejelentett tárgyakat mindenki idegen műhelyben tartozik készíteni. Ez intézkedés ellen a munkaadók részéről olyan nehezségek jarmasztottak, hogy kénytelen az elnökség a régi gyakorlatot visszaállítani mert különben a kiküldött tárgyak nem érkeznek be. Értéstitetnek tehát úgy a munkaadók, mint a jelentkezők tanácsok, hogy bejelentett tárgyakat otthon készítheték, az ellenőrző bizottság azonban szemelvényes fog annak idegen meggyőződést szerzeni a tanács munkálkodásáról. Szentes, 1898. július 3. Az ipart. elnöksége.

— **Kubikosok kerestetnek.** Dnes Zsigmond valakizom Temesvárról távirati uton kereste meg a polgármesteri hivatalt, hogy adja tudtul, miszerint az ő vállalatán igen sok kubikos munkás kaphat alkalmazást. A munkálat Ság község mellett van. A vállalkozó értesítése szerint, a kubikosok igen helyesen tennék, ha 2—3 megbízottjukkal megtekintetnek előbb a munkát és csak ez után kötnék meg az egyezséget. Igen helyesen tennék a kubikosok, ha a polgármesteri hivatalban jelentkeznek, a hol közelebbi felvilágosításokat is könnyen nyerhetnek.

— **Marokkrakó és kéveköltő gép,** melynek működéséről a gazdák a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak július 9-től kezdve Szóke István berietét képező Jurenák féle férfi földön fog működni. A kik a vízgőzű Mc. Cornik gépjárgy által a Csongrádmegyei gazdasági egyesület kivására ide küldött arató gépet megakarják munka közben látni, azok a jelzett helyen megjelenhetnek ott szivesen láttatnak.

— **Az utcai gyalogjárók** sok helyütt olyan karban vannak, hogy azoknak csak életveszélyt lehet járni. A közgyűlés ezen elhatározta, hogy azokat ki kell javítani s a mult év őszén tényleg hozza is fogtak annak reparálásához. Egyszerre azonban abbahagyták a munkát. Nem tudjuk mi oka lehet ennek, talán nincs elég pénz erre a célra, avagy sokkal alkalmasabb lesz a járdákat a teli lucosok időben kijavítani?

— **Csodamulaco.** Szerencse Mihály nagyhegyi lakos diszpozó egy olyan malacot hiadott, a melynek egy feje, két nyelve, négy sor luga, egy deréka, két hátsó része és nyolc laba van. — A tulajdonos azt a csoda malacot a csongrádmegyei tört. és régészeti tarulat múzeumának ajándékozta, a hol ez a mai napotól kezdve kitűnve meglatható. A múzeum a Széchényi-féle vendéglő külön helyiségben van, a melyet bárki is ingyen megtekinthet. Ajánljuk a figyelmebe mindenkinek, hogy nézzék meg ezt a múzeumot, a mely rövid feunállása óta oly bucsos és ritka dolgokkal is rendelkezik, amilyenekkel régebb és nagyobb múzeumokban sem látbatók. Előző máj 5200 drb tárgy van kiállítva, de ez napról-napra szaporodik, miután a látogató közönség — igen helyesen — oda szokta ajándékozni, ha butokaban van valami érdekes régi tárgy. — A múzeum vasárnap és ünnepeken delután 2—7 óráig, hétköznapokon pedig delután 5—7 óráig van nyitva.

— **Verekezés az utcán.** Folyó hó 5-én B. J. és F. J. a piacateren valamit felett összeszóllaltak. A szóváltásból csakhamar tiltogosság lett, a melynek sok nézője aadt. A piacot rendőri az eset feljelentette a rendőrségnek, a hol megindították a kihágási eljárást a veszekedők ellenében.

— **Fegyvergyakorlat** Az ősi hadgyakorlatokra tegnap érkeztek meg a behívójegyek a katonagyőzöttárhoz. A császárhoz odig 130 gyalogos, a honvédekhez pedig 10 huszar lett behiva. A császári gyakorlata augusztus 21-én, a honvédeké pedig augusztus 14-én kezdődik, és amaz 20 napig, emez 5 hetig tart.

— **Hálótoivaj.** Szabó Istvántól a napokban valaki egy halasbátot ellopott. A károsult jelentése a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Hmvásárhelyen a nyári országos vásár** folyó hó 9-én fog megtartatni.

— **Megégett család.** Jun. 29-én éjszaka borzalmas katasztrófa történt Szászvárosban: a görögkeleti templom közelében kigyuladt egy lakóház és égő romja győrelmes tűzhalálal ölt meg egy öt tagból álló család.

A veszedelem hírtelen támadt. Mire a fölvert harangok kongása a vész színhelyére szólította a tűzoltóságot, már lobogó lánggal égett a ház tetője és a tűz már belekapott a szomszédos épületekbe is. A tűzoltóság az álmútból föriasztott megromült emberekkel váltveve látott hozzá az oltáshoz. Az egyik házból a pillanatok holtra vált arczal rohant ki Holtrich esztorgályos és kétségbeesetten kiáltotta:

— **Emberek, mentsetek ki a családomat!**
Ezzel visszarohtant a tűzhatárra vált épületbe. A tűzoltók éppen követni akarták, mikor nagy ropogással leszakadt az ereszhez támasztott nagy lánggal égő deszkátöveg és elzárta a közlekedést. Hatalmas, perzselő sziporkaraj szállott föl az éji sötétbe és egy pillanatra elfődte szem elől az égő épületet. A tűzoltók a tömlők összes vizsugarait ráirányozták, de hiába volt minden erőfeszítés: a következő pillanatban összeomlott a tető, bedőlték a falak is és a maglyából öt halott vörös fényben uszó koporsója lett. Csak reggel felé lehetett az izzó romhalmat megközelíteni és széthányi. Ekkor a házszobában rátaláltak a szénne égett Holtrich családra. Az egyik szőgletben az asszony feküdt, a melyre két kis gyermek, a kiket még akkor is átoelve tartott. A szoba közepén hevert a férfi összefonódva nagyobbik leányával.

Hogy milyen rettenetes erőt adott a férfinak a halálos veszedelem elárulja az ablak, a melynek erős vasracsá meggőrbítve, a fából kifeszítéssel ott akart menekülni, de a mikor már közel volt a szabaduláshoz, elfuladt a füstől és összerokadt. A családot szombatn temették el.

— **A postaiakasztó szökése.** Tóth Kálmán, Budapest és jözséférti lőzpostá tisztviselője, aki 87.000 forint eliskasztása után Amerikába akart szökni, meg Brémában van, a kiadását ügyében az eljárást a magyar hatóságok azonban már megindították. Rejtélyes szökése még mindig foglalkoztatja a rendőrséget, melyet, mint a nyomasztó kiderítette, nagy ügyességgel vitt végbe. Állandó tanácsadója Herzog Miksa postatiszt volt, aki ez év elején 47.000 forintot eliskasztott és Amerikába szökött. Tóth Kálmán Herzoggal folyton leveletésben állott, ő küldte részere a hajóegyeket is Brémából New Yorkig. Tóth Kálmán, mikor már elhatározta, hogy szökni fog, egyik fővárosi lapban kis hirdetés útján egy fiatalembert keresett, akit diszkret megfizással Amerikába akar küldeni. Ő magát egy gróftitkárjának adta ki. A hirdetést igen sokan jelentkeztek, de ő a sok közül olyant választott ki P. K. személyben, aki hozzá feltűnően hasonlított. P. K. nak adott 300 forint előlegét és meghagyta neki, hogy mielőbb szoruzzen utlevelet Amerikába P. K. egy országgyűlési képviselő rokonság segítségével az utlevelet három nap alatt megszerzte, mire Tóth Kálmán az utlevelet átvette azzal, hogy azt urának, a grófnak meg fogja mutatni. Masnap aztán már csajdajával utban volt Bréma fele. Brémában felesége lett aratója. Az asszony keservesen sirt, mikor hajóra akart menni. Kendőjével bucsut intett hazája felé. Visszekedése feltűnt egy rendőrnök, aki figyelemmel kísérte és igazolásra szőntötte föl. Az asszony első meglepetésében valódi nevet mondotta be Ferje megjött és erőszakos módon akarta feleséget a rendőrk kezétől elvontatni. Ez meg gyausabbá tette őket a rendőri előtt, aki mindkettőt bekísérte a rendőrigazgatósághoz, hol hosszas faggatás után mindkettelen bevalottak bűnüket.

Nyilttér.

**Az előkelő világ
asztali vize a**

**KRONDORFI
SAVANYÚVIZ**

**ÉS MINT GYŐGYITAL
ORVOSILAG AJÁNLVÁ.**

Kapható:

DOBRAJ SÁNDORNÁL.

10—1

Értesítés.

Abból az alkalomból, hogy az új városi szülődtől a villa világításra rendezük be, tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a vendéglői vezetékek mentén levő házakba bárkinék; távolabb eső helyekre pedig, — ha megfelelő számú fogyasztó jelentkeznek, — szintén szolgáltatunk vilámos világítást.

Az idő rövidsége miatt kérjük e részben mielőbb jelentkezni.

Sentesen, 1898. június hó.

Szánthó Lajos és Tóth Árpád.

Fegyver-kerékpáron járjon!



Elérhetetlen gyors, könnyű menet (tehát semmi megerőltetés) legnagyobb előnye a *steiri fegyvergyár* kerékpárjainak.

Vesztékviselet Magyarország részére: **Kann és Heller Bpest V. Váci-körút 62.**
Sentesen részére: **Felsenburg Benedek.**

Új mészárszék!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Stark Nándor ur házában f. hó 10-én vasárnap reggel **új mészárszékemet** megnyitom, hol kitűnő minőségű husokkal fogok kiszolgálni.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Lezniczky Vilmos,
mészáros.

SZIVATTYÚKAT | TŰZFECSEKENDŐKET

bázi. ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célokra kész. Járgány és erőhajtásra.

városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Bízmentesen működő pöczegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

— készit és ajánl a —

BUDAPESTI SZIVATTYU ÉS GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt **Walser Ferencz**)

BUDAPEST, VI., külső váciut 45.

40H24

— Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. —

ROBEY & COMP.

gépgyárosok, Budapest, IX., Rákos-utca 9.

Ajánják

Massv-Harris kévekötő

gabona-arató-gépüket

cséplőgépeiket és egyéb gépeiket a legjutányosabb árban.



Jutányos árak!



BÁLI

MEGHIVÓK, BELÉPTI JEGYEK,

TÁNCZREND

UJDONSÁGOKAT

legolcsóbb

legszebb kivitelben

árakon készít



a „Szentesi első könyvnyomda részvény-társaság“

Kurczaparti-utca 31. szám.

Ugyanott a „Szentesi Lap“ részére mindenféle hirdetések a legjutányosabb árban vetetnek fel.

Pontosság!

Sentesen, Nyomatott a kiadótulajdonos: „Szentesi Első Könyvnyomda Részvénytársaság“ gyorsasajtóján.

Gyors elkészítés!

Szép kivitel!